



2月7日，在土耳其伊斯坦布尔的萨比哈·格克琴国际机场，警察在押送企图劫机的男子(中)。

一名乌克兰男子企图劫机飞索契 客机最终降落 劫机者被制伏 无乘客受伤

一名乌克兰人7日企图劫持一架载有110名乘客的土耳其民航班机，到正在举办冬季奥运会的俄罗斯索契。客机最终在土耳其降落，男子被制伏，没有人员伤亡。土耳其当局说，现阶段没有迹象显示他为恐怖分子。

劫机者声称携带爆炸物

一架土耳其飞马航空波音737型客机，7日从乌克兰哈尔科夫市起飞，搭载110名乘客，向南飞行，经过黑海上空，预定在土耳其伊斯坦布尔市萨比哈·格克琴机场降落。

飞行途中，一名男子突然声称自己携带爆炸物，要求飞机改变航向，向东飞往索契。他试图闯入驾驶舱。

土耳其NTV电视台播放的影像显示，一名坐在机舱前部的男子站起身，一名乘务员在一旁看着他。

客机驾驶员向地面发出劫机警报，同时与劫机者周旋，谎称已经改变航线，正飞往索契。

当地时间大约18时，客机在萨比哈·格克琴机场降落。

“客机驾驶员和机组乘员成功处置了这起事件，飞机降落在伊斯坦布尔而不是索契。”伊斯坦布尔省省长侯赛因·阿夫尼·穆特卢在机场被采访时告诉记者，“他(劫机者)以为飞机正飞向索契。不久，他意识到飞机在伊斯坦布尔降落了。”

客机降落后，当局派人与劫机者谈判，说服他先释放妇女和儿童，继而释放其余乘客。

行动中，突击队员没有使用武器。劫机者试图反抗，在搏斗中受轻伤。电视画面显示，劫机嫌疑人身穿运动上衣，头上包着纱布。

从飞机降落到劫机者被制伏，事件持续大约4小时。没有乘客受伤。

■调查

没有迹象显示是恐怖袭击

穆特卢没有公布劫机者的姓名，仅说他45岁。他没有携带武器或爆炸物，只带着一个包，装着电子产品。

乌克兰国际文传电讯社援引乌克兰安全部门的消息报道，劫机者为乌克兰人，1969年出生，“当时他‘醉’得厉害，试图闯进驾驶舱，叫嚷着‘我们去索契’。他将为自己的行为承担责任”。穆特卢说，劫机者没有醉，不过可能使用了某种物质保持兴奋状态。

劫机者动机不明。穆特卢说，劫机者提出“一些关于他自己国家的要求”，也要求传递“关于索契体育活动的信息”。然而，现阶段没有迹象显示他是恐怖组织成员。他被关押在伊斯坦布尔警察总部。

土耳其出动F—16战机护航

接到劫机报警后，两架土耳其空军F—16型战机紧急起飞，伴飞遭劫客机，该客机在伊斯坦布尔亚洲区的萨比哈·格克琴国际机场紧急降落。省长穆特卢抵达机场，主持危机处理工作；突击队员、救护人员、消防员在机场待命。

欧盟官员对话录音再曝美欧分歧 “美国人一直点名羞辱欧盟”

8日，
维多利亚·纽兰就“爆粗口事件”向欧盟方面道歉



美国助理国务卿维多利亚·纽兰爆粗口批评欧洲联盟的电话录音风波尚未平息，一段两名欧盟官员的“抱怨”对话录音7日在互联网上广泛传播，为美欧在乌克兰问题上的分歧传言火上浇油。

最新曝光的录音几天前上传至互联网，但到

纽兰爆粗口录音事件的第二天，即7日才开始广泛流传。录音中，欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿的助手海尔加·施密德与欧盟驻乌克兰大使扬·托姆宾斯基讨论与美国在制裁乌克兰问题上的分歧。

施密德说，“美国人正在到处跟人说，我们(欧盟)太软弱，而他们(美国)在制裁问题上更强硬”。“你应该知道，”施密德在录音中对托姆宾斯基说，“美国人一直

在点名羞辱我们(欧盟)，这真的让我们很困扰。”

当被问及两段录音是否揭示了美国和欧盟之间的严重分歧时，美国国务院发言人7日在记者会上予以否认。与此同时，还提及俄罗斯官员在社交网站转发录音的事实，强烈暗示俄政府窃听电话并将内容公开，以分散外界注意力。

针对美方暗示，俄罗斯副总理否认俄政府参与其中。

在朝被羁押美国人出院后再进劳教所

美国国务院发言人普萨基7日说，被朝鲜羁押的韩裔美国人裴俊浩已经出院，并被朝鲜政府送回劳教所。一家“亲朝”媒体7日报道，一名美国特使可能最快10日访问朝鲜，试图促成在押美国公民裴俊浩获释。

朝鲜将裴俊浩送回劳教所

普萨基说，据美国方面了解，朝鲜当局已将裴俊浩从医院转移到当地一处劳教所，对这一新进展美国“深感忧虑”。她同时表示，美方十分担心裴俊浩的健康状况。

普萨基还说，将继续敦促朝鲜方面向裴俊浩发放特赦令，并要求朝鲜方面本着人道主义立场，立即释放裴俊浩。瑞典驻朝鲜大使馆的工作人员于7日前往劳教所探望了他。

外媒评论称，这一进展将令释放裴俊浩一事变得“更加复杂”。

据裴俊浩的家人说，在服刑期间，裴俊浩由于健康状况不佳而住进医院。其母于2013年10月前往朝鲜医院探望了他。美国政府曾多次呼吁朝鲜方面出于人道主义考虑，立即释放裴俊浩。

美国特使或本月赴朝捞人

据《朝鲜时报》报道，美国国务院朝鲜人权事务特使罗伯特·金预定本月访问朝鲜，最早10日抵达，将与朝方磋商释放韩裔美国人裴俊浩一事。

这家报社的记者在朝鲜采访了裴俊浩，后者说自己从瑞典驻朝鲜外交官那里获知罗伯特·金访朝计划。

美国与朝鲜没有外交关系，由瑞典驻朝鲜使馆代理美国在朝利益。

裴俊浩英文名为肯尼思·裴，现年45岁，从事旅游业。2012年11月，他带游客从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣留。去年4月，朝鲜最高法院认定他“从事反朝敌对行为”，判处他15年劳动教养。

普萨基拒绝证实罗伯特·金即将访朝的报道，仅说美方一直愿意派遣他前往朝鲜。“我们现在的关注焦点是确保肯尼思·裴获释，因而不会披露正在进行的每一项沟通。”

罗伯特·金原定于去年8月访朝。不过，由于美国决定派遣B—52型战略轰炸机参加美韩联合军事演习，朝方最后一刻决定取消访问邀请。



休斯敦为孙茂业一家举行追思会

2月8日，在美国休斯敦市，人们在遇害者家门前悼念。当日，休斯敦华人侨社举行烛光追思会，悼念近日遇害的美籍华人孙茂业和家人。得克萨斯州议员、休斯敦市政府与警察局代表及数百名华人华侨和当地居民一同参加了追思会。孙茂业和妻子及两个孩子2月初被发现在家中惨遭枪杀。

公主“受审” 法庭派车引民愤

据英国广播公司9日报道，西班牙国王胡安·卡洛斯的女儿克里斯蒂娜8日在马霍卡岛法院出庭，就涉嫌洗钱和侵吞公共财产接受听证。这是西班牙历史上首位王室成员作为犯罪嫌疑人出庭。

当地时间上午10时左右，克里斯蒂娜乘坐一辆深色汽车到达法庭。她身穿白衬衣、黑色西装外套，表情轻松，面露微笑。面对大约400名媒体记者，她频频点头致意。

听证会不对媒体和公众开放，大约200名警察在法庭外维持秩序。克里斯蒂娜的代理律师赫苏斯·玛丽亚·席尔瓦告诉记者：“她(克里斯蒂娜)很冷静。”

不少反对王室的民众在法庭外集会。一些人手举西班牙共和国时期的红、黄、紫三色旗，还有一些人举着标语“投票选出国家元首，不由出身决定”。法庭出于安全考虑，派车接送克里斯蒂娜。

不过，这一举措引发不少媒体和民众的愤怒，因为克里斯蒂娜借此躲过不少镜头。一些媒体质疑法庭给予王室成员“优待”。